

Μπαίνουμε στον μήνα Απρίλιο, για την Ε.Ε.Ρ. πλησιάζει ο καιρός της οργάνωσης του κυριότερου ραδιοερασιτεχνικού γεγονότος της χρονιάς, του Ham Fest, που εφέτος θα γίνει το πρώτο Σαββατοκύριακο του Ιουνίου. Γεγονός που αποδεικνύει ότι ακούμε τις προτάσεις σας και τις υλοποιούμε όταν καταλαβαίνουμε ότι είναι σωστές και εφαρμόσιμες.

Όσοι μας έχετε κοινοποιήσει το e-mail σας, σίγουρα θα έχετε πληροφορηθεί ήδη τις **αλλαγές στον Ε.Κ.Κ.Ζ.Σ.** Πλήρη αναφορά στις αλλαγές που έγιναν θα βρείτε στις ιστοσελίδες της Ένωσης (www.raag.org). Προτρέπω όλους σας να μας κοινοποιήσετε το e-mail σας, γιατί με αυτό τον τρόπο θα είστε πάντα ενημερωμένοι για όλα όσα μας αφορούν. Στείλτε ένα e-mail στο raag@raag.org και κρατείστε μας ενήμερους και για πιθανές αλλαγές.

Στο τεύχος που κρατάτε θα βρείτε επίσης την αλληλογραφία μας σχετικά με το πρόβλημα που δημιουργήθηκε στην ευρύτερη περιοχή των Αθηνών από **τα τρόλεϊ του ΗΛΠΑΠ** και τις προσπάθειες για την δρομολόγηση μέτρων σχετικών με την θεραπεία του προβλήματος. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να εξάρω την υποδειγματική στάση της αρμόδιας υπηρεσίας του ΥΠ.Μ.Ε. αλλά και την εξαιρετική και λεπτομερή καταγραφή των παρεμβολών και την σύνταξη της αναφοράς με μετρήσεις εκ μέρους της Ε.Ε.Τ.Τ. Όλα αυτά και σε συνδυασμό με μεμονωμένες αλλά αξιόλογες επιστολές μελών μας προς την ίδια κατεύθυνση οδήγησαν σε μια σύσκεψη στο Υπουργείο με εκπροσώπους του ΗΛΠΑΠ, της Νομαρχίας, του ΥΠ.Μ.Ε., της Ε.Ε.Τ.Τ. και της Ε.Ε.Ρ., που είχε πολύ θετικά αποτελέσματα για την οριστική επίλυση του προβλήματος.

Δείτε ακόμα στο τεύχος αυτό μια **επιστολή της Ε.Ε.Ρ. προς την ΔΕΗ**, αλλά και με πολλές κοινοποιήσεις, σχετικά με το BPL (*Broadband over Power Lines*). Ήδη ξεκίνησαν και τα πειράματα στην χώρα μας στο Λαύριο και ο κίνδυνος είναι προ των πυλών. Αν δεν προσέξουμε το πρόβλημα, θα εξελιχθεί με ανεξέλεγκτες επιδράσεις στις μπάντες HF. Ενημερωθείτε και να είστε σε επαγρύπνηση, ώστε να προλάβουμε τα πράγματα στην αρχή τους. Ειδοποιείτε μας μόλις αντιληφθείτε κάτι και προσοχή: *Ο τόπος επόμενου πειραματισμού μπορεί να είναι και πόλη της επαρχίας.*

Να υπενθυμίσω, με το ενδεχόμενο να γίνω βαρετός, ότι όλοι οι Σύλλογοι οφείλουν να επαγρυπνούν για όλα τα θέματα που αφορούν τον ραδιοερασιτεχνικό κόσμο και να συμμετέχουν έμπρακτα στα ραδιοερασιτεχνικά δρώμενα, και όχι να κοιτάνε να βάλουν κανένα repeater για να καλύψουν την τοπική κοινότητα και τέλος.

Όλοι όσοι κάνουμε χρήση του **QSL Bureau** πρέπει να ενημερωθούμε για τον τρόπο που πρέπει να ταξινομούμε τις κάρτες μας προκειμένου να είναι αποδεκτές για αποστολή. Για να υπάρχει αποτελεσματική διακίνηση του όγκου των καρτών (που έφτασαν τον 1.5 τόνο το 2005) απαιτείται και μία ελάχιστη προετοιμασία από μέρους σας σαν ελάχιστη βοήθεια προς εκείνους που αφιλοκερδώς καταναλώνουν απειράριθμες ώρες, για να κάνουμε όλοι το κέφι μας. Καλές οι διαμαρτυρίες για τα δήθεν εμπόδια και τα λοιπά, όμως δεν είδα και πολλούς να προσφέρονται να συμμετάσχουν στην Επιτροπή, για να βοηθήσουν στη διαδικασία διαλογής ή απο-

στολής. *Τι, είστε μακριά; Δεν πειράζει, προσφερθείτε εσείς να βοηθήσετε και θα σας βρούμε εμείς τον τρόπο, έστω και από μακριά.*

Τέλος και μια που μιλάμε για επικοινωνία, για ανταλλαγή καρτών κ.λ.π., μέσα στο Μάη, και συγκεκριμένα στις 17, γιορτάζουμε την **Παγκόσμια Ημέρα των Τηλεπικοινωνιών**. Μ' αυτή την ευκαιρία θα ήθελα πολύ σύντομα να αναφέρω κάποιους προβληματισμούς μου. Πολύς λόγος γίνεται για το Internet, το κινητό και για το πόσο έχει αλλάξει ο τρόπος που επικοινωνούμε. Ας σταθούμε λίγο στον ορισμό της επικοινωνίας.

Επι-κοινωνία σημαίνει **συμμετοχή**, υπέρβαση των ορίων του εγώ μας και είσοδος στον εσώτερο χώρο του άλλου, είσοδος γεμάτη **προσοχή** και **κατανόηση**.

Είμαστε βέβαιοι ότι αυτό είναι εκείνο, προς το οποίο βαδίζουμε;

Πρώτ' απ' όλα, πόσο αυξάνει πράγματι η επικοινωνία χρησιμοποιώντας τα πιο πάνω μέσα; Θα ήθελα να θυμίσω ότι επικοινωνία δεν έχουμε όταν μιλάμε, δεν έχουμε όταν ανταλλάσσουμε πληροφορίες και απόψεις, δεν έχουμε ούτε ακόμα όταν αποφασίζουμε να κάνουμε κάτι μαζί.

Αυτό που αυξάνει κατακόρυφα και αποκτά πρωτοφανείς διαστάσεις, φοβάμαι ότι δεν είναι πράγματι η επικοινωνία, αλλά η **επι-πληροφόρηση**. Πιστεύουμε ότι μας οδηγούν σε μεγαλύτερη και πιο ουσιαστική επικοινωνία τα κανάλια της τηλεόρασης, οι εφημερίδες, το Internet και τα ραδιοφώνια; Κι όμως, αυτά τα ονομάζουμε, εντελώς αβασάνιστα, "**μέσα μαζικής επικοινωνίας**". Είναι, άραγε, πράγματι; Θα ήταν λοιπόν χρήσιμο να αναρωτηθούμε: Μπορούμε να ονομάσουμε την αύξηση της ισχύος αυτών των μέσων "**νέα εποχή επικοινωνίας**"; Και αν θέλουμε να πάμε και λίγο πιο πέρα, αυτό είναι που μας λείπει;

Δεν αμφιβάλω ότι η τεχνολογία αχμής είναι χρήσιμη, βοηθάει την οικονομική πρόοδο, μεγιστοποιεί την ισχύ την οποία ήδη έχουμε. Αλλά νομίζω ότι πρέπει να σκεφτούμε, πόσο ουσιαστική είναι η επιπληροφόρηση. Εδώ δεν μιλάμε για **γνώση**, διότι όλοι γνωρίζουμε πως γνώση δεν είναι το άθροισμα του ποσού των πληροφοριών επί την ταχύτητα απόκτησής των. Γνώση δεν έχεις παρά μόνον όταν κλείσεις την πόρτα στο θόρυβο της πληροφορίας, όταν την υποτάξεις σε σταθερά κριτήρια, τα οποία ήδη έχεις αποκτήσει, κριτήρια ικανά να ελέγχουν την ποιότητα και να μη καθοδηγούνται από την πυκνότητά της. Και αυτό για να το αντιληφθούμε, πέρα από τη γνώση χρειάζεται και **ανθρωπιά**, πέρα από την τεχνολογία χρειάζεται και **ήθος!** Ότι και να γίνει, όπως κι αν βαδίζει η ανθρωπότητα, αυτό θα είναι πάντα το πιο ακριβό ζητούμενο στη ζωή μας.

Τελειώνοντας σας μεταφέρω έναν ακόμα προβληματισμό που διάβασα στην στήλη της αλληλογραφίας στο QST Απριλίου 2006 και ομολογουμένως έχει κάποιο νόημα. Μετά την πρόσφατη **DXpedition στο Peter One island** (σχετικό άρθρο δημοσιεύεται στο τεύχος αυτό) το group δημοσίευσε τα στατιστικά του συνόλου των επαφών που ήταν: 4.012 RTTY QSO, 39.509 SSB και 43.250 CW QSO. Δικαίως λοιπόν ο Steve Wilson, K0JW αναρωτιέται, **ποιο είναι στ' αλήθεια το υπό εξαφάνιση mode!!!**

Καλή αντάμωση στο Hamfest!
73, Μάνος Δαρκαδάκης, SV1HW
Πρόεδρος της Ε.Ε.Ρ.